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Pontos e Dicas de Orientacio
Unidade 18 KURISAGUETE
Reagrupar ( pegar emprestado )

Contendo (Dezena) — (Dezena ) Céalculos sem reagrupamento
(Dezena ) — (Dezena ) Calculos com reagrupamento
Expressio ( )KARA ( )WA HIKENAT KARA. 1 KURISAGUETE( )
Nio é possivel tirar( ) de {( ), pegamos 1 emprestado,
ficara ()
Pontos e Dicas
- Primeiramente, usando desenhos, explicar os cdlculos (Dezena) — (Dezena )

nos quais ndo é necessario fazer reagrupamento.

- Depois , fazendo o cilculo escrito, a erianca devera familiarizar-se com os calculos
{ Dezena) — (Dezena )

- Agora vamos lancar o desafio dos cdleulos com reagrupamento. No exercicio
,observando o desenho, verificar detalhadamente o fato de que ZKARA 7 W4
HIKENAI (de 2 nio é possivel tirar 7). Depois disso, mostrar o desenho que
representa que pegamos 1 emprestado na casa das dezenas. Dependendo da crianga
é bom usar blocos também.

- Na unidade 12 estudamos a regra de decomposicio dos niimeros de 2 algarismos
em dezenas e unidades .Mas nesta unidade, fizemos o desenho 4 tendo consciéncia de
gue, na casa das unidades, poede-se usar o processo, 10-7=3, 3+2=5. Mas se a idéia de
reagrupamento 0 NO KATAMARI WO KURISAGUERU ( pegar emprestado um
montinhoe de 10 ) for bem entendida, néo é necessario caleular 10-7=3, pode-se fazer o
caleulo 12-7 diretamente, como no desenho abaixo. Nesta hora, muitas criancas
brasileiras fazem o caleulo contando a partir do sete (8,9,10,11,12).

- Provavelmente muitas criangas brasileiras pensam o calcule 32 — 17 da seguinte
maneira:

Pega-se 1 emprestado na casa das dezenas para a casa das unidades, ficarfo 12.
Depois, para fazer o calculo de 12 — 7, contase a partir do 7 até o 12
( 8,9,10,11,12) e percebe que o resultado da conta feita na casa das unidades
sera 5.
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- Na vida cotidiana, apresenta-se as COMPRAS como uma das situagfes praticas
para uso dos nlimeros . Nas lojas do Brasil, os funciondrios do caixa nie contam o
troco da mesma maneira que agui no Japdo. Geralmente quando vio dar o troco,
este é somado ae valor da compra para que seja confirmada a quantia que foi
§" /] entregue, ou seja, a soma do troco mais o valor da compra serd igual ao valor

entregue para pagamento. Pode ser que esta maneira de dar o troco influencie na
maneira de fazer o ealculo acima.

Exemplo: Se para uma compra de 4 reais forem entregues 10 reais, para dar o troco,
o funcionario do caixa falard da seguinte maneira : ( 5,6,7,8,9,10 reais ) ou seja,
somard os 6 reais de troco ao valor da compra.

Obs.

® O texto em portugués é uma tradugfo explicativa, por isso néo foi traduzido na integra.
® Considerando as diferengas de prontincia dos idiomas portugués e japonés, adaptamos a
escrita( romaji ) de algumas palavras para facilitar a leitura.
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